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Ejercicio 1 – Una partícula de masa m desliza apoyada sobre una guía lisa con forma de cuarto de aro de radio R. Dicha guía está compuesta por un par de barras curvas paralelas entre sí como muestra el recuadro de la figura. La partícula está unida a una resorte de longitud natural nula y constante elástica k, que pasa entre las barras y está unido al punto O fijo, centro de la guía. La guía gira según su eje de simetría a una velocidad angular constante (. Se considera que no actúa el peso. En el instante inicial la partícula se encuentra apoyada sobre la guía, sobre el eje de simetría con velocidad despreciable pero no nula.

a) Encuentre la ecuación que describe el movimiento de la partícula en su movimiento relativo a la guía.

b) Halle la condición para que la partícula deje de estar apoyada sobre la guía antes de llegar al extremo de ésta.

c) Suponiendo que se verifica la condición hallada anteriormente, halle el trabajo de las reacciones de la guía desde el instante inicial hasta el instante en que la partícula deja de estar apoyada sobre la guía.

Ejercicio 2 – Una partícula de masa m está sometida a una fuerza central atractiva de módulo F(r)= k/r3. Inicialmente la partícula está muy lejos del centro O del campo de fuerzas F(r), tiene velocidad vo y la recta que pasa por la partícula colineal con la velocidad pasa a una distancia d del centro O (ver figura).

a) Hallar una ecuación de la forma 
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 para el movimiento de la partícula.
b) Hallar la condición para que la partícula no sea capturada, es decir, que r no se anule.
c) Suponiendo que se cumple la condición anterior, halle la ecuación de la trayectoria.
d) Halle la velocidad máxima de la partícula.
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